

（乡村行·看振兴）海南临高：环岛旅游公路风景变“钱”景

中新网海南临高（凌楠）

10月30日，来自海口的王先生在海南环岛旅游公路临高段自驾游，享受海岛“慢生活”。他计划沿着旅游公路打卡多个景观，其中包括参观海南解放公园、体验赶海、观赏新盈红树林。

定位为“国家海岸一号风景道”的海南环岛旅游公路，是体现海南地域地理特征和自然文化特色的风景旅游通道。其中临高段总长58.034公里，沿线连接多个旅游景点、特色产

业小镇和美丽乡村。

海南环岛旅游公路串起一路好风景，更为当地经济发展注入新活力。临高县临城镇昌拱村委会龙豪村是一个紧靠大海的村庄，村民以近海捕捞为主。此前交通不便，虽与知名景区海南解放公园毗邻，但许多游客不知晓。如今环岛旅游公路经过该村，许多游客被村庄的渔家风情吸引，不时有游客骑行在滨海骑行道上，看看风景、拍拍照片。

中交二公局海南环岛旅游公路工程第六区项目副书记杨涛说，

在海南环岛旅游公路临高段开建前，该村周边环境堪忧，现在不仅环境改善，交通便利，游客也越来越多了。

随着交通环境的改善和游客数量的增加，当地村民的收入也得到大幅提升。龙豪村村民邓青山说，如今出海打鱼不愁销路，许多游客在现场等着买海鲜。

“目前村庄积极向文旅方面发展，已有20多户村民有意愿参与民宿开发，此外还将利用老学校开展研学项目。”临高县临城镇昌拱村党支部书记王若羽介绍，

许多村民正在新建房屋，计划开展民宿、餐饮业务，吃上“旅游饭”。

临高县东英镇居留村委会扶提西村也是一个小渔村。外来企业看好该村靠近旅游公路的优势，今年10月，在此投资打造的“浪花小筑 扶提船歌”项目营业，使扶提西村游玩体验感得以提升，成为环岛公路自驾游的打卡点，每逢周末吸引众多游客前来赶海游玩。

临高县东英镇居留村委会党支部书记林明奉介绍，借着旅游公路通车的契机，当地村民

一方面加大了大蒜产业的种植规模，一方面积极开发民宿、渔家乐等旅游产业，以增加收入。

临高县政府副县长李昭君说，海南环岛旅

游公路进一步改善临高交通路网结构，促进临高全域旅游发展，带动沿线民众增收致富，展现临高滨海风情和慢城之美。



航拍海南环岛旅游公路临高县龙豪村段。中交二公局供图

港澳会客厅 | 盛智文：香港仍具魅力 内地游客会持续增加

中新网香港（记者戴小潼）

香港兰桂坊集团主席盛智文近日接受中国新闻网“港澳会客厅”专访时表示，来到香港游玩的观光客中，有很大一部分是内地游客，相信以后会有越来越多的内地游客来到香港，在香港看到不同于内地的城市风貌，获得不同的旅游体验。

盛智文表示，自今年年初，内地与香港全面“通关”，生活逐渐恢复正常，人们开始恢复往日的出行习惯。同时，香港特区政府也推出“开心香港”活动，通过派发免费机票等方式吸引更多游客到香港旅游和消费。香港现在有西九文化区，M+视觉文化博物馆和香港故宫文化博物馆也一直在举办不同的展览，吸引来自世界各地热爱文化的人们。他强调，

香港仍然是一个极具魅力的城市，疫情之后，香港举办了诸如巴塞尔艺术展香港展区和香港国际七人橄榄球赛等丰富多彩的活动，这让香港“活起来，动起来”。未来将会向世界推广香港文化旅游，展示香港独有的文化特色。

盛智文还提到，很多在疫情期离开香港的人，选择重新回到香港。“我在兰桂坊又看到很多老面孔，他们离开了一段时间，现在选

择回来香港发展。”盛智文说，香港就是这样有魅力，他从不担心香港的未来发展问题。

盛智文补充说，粤港澳大湾区的“一小时生活圈”已经形成，交通的便利让内地游客的“双城生活”更加容易实现。他表示，现在乘坐高铁从深圳到香港仅需15分钟，香港至广州也只要45分钟。随着粤港澳大湾区经济不断发展，他相信会有更多的人来香港做生意，为香港的发展注入活力。



陈永诺 摄

浙江建德：特色种养殖产业助力文旅消费新活力

近日，浙江省建德市大洋镇的螃蟹、澳洲淡水龙虾、三江鳊等水产品进入丰收上市的季节，当地因势利导举办了特色江鲜节活动，依托特色农产品来提升文旅消费活力。

建德市大洋镇，地处新安江、兰江、富春江三江交汇处。大洋镇依托优质的水域环境，积极引导特色水产品养

殖业及特色农产品种植业的发展，举办江鲜节、

枇杷节、樱桃节等活动，推动农旅产业提质升级。



11月1日，建德市大洋镇的大洋螃蟹养殖户在养殖水域捕捞螃蟹（无人机照片）。新华社记者 徐昱 摄

领略非遗之美！新疆莎车县为游客提供优质服务

中新网新疆莎车（马晓东 阿麦妮 萨米合热 阿依西热古力）

时值金秋，新疆莎车县迎来旅游旺季。1日，记者来到该县各大景区，看到各类活动纷纷精彩上演，吸引了众多游客驻足观看。

当日下午，新疆莎车县非遗博览园内，由该县文工团演员联合当地民间艺人共同演绎，汇集了歌、诗、乐、舞、唱、奏于一身的十二木卡姆专场演出精彩上演。来自疆内外的各地游客纷纷加入，与演员们共舞，为表演喝彩呐喊，现场氛围热烈。

演员古丽娜孜说：“木卡姆艺术是中华民族的艺术瑰宝。我还在不断学习，希望我的舞蹈给大家带来快乐。”

“我是从厦门过来旅游的，很早就听说过新疆喀什地区很有特色，这次我来莎车县品尝了各种各样的美食，看到了许多手工艺品和非物质文化遗产演出，有机会我还会带家人朋友一起来莎车玩。”陈女士表示。

据了解，除了舞台上的精彩演出，当地具有代表性的非遗项目活动也在该景区同期展示，如木戳印花布、艾德莱斯丝绸展示让游客近距离感受民间艺术的同时，也感受到了非遗之美。

近年，新疆莎车县迎来了前所未有的发展机遇。旅游业已成为促

进各族群众交往交流交融的和谐产业。该县老城景区充分利用旅游资源优势，不断在完善旅游设施、提升旅游服务质量、发展旅游新业态上下功夫，助力推动全县文化旅游市场高质量发展。

“为做好莎车旅游，我们不断强化服务意识，加强了对讲解员的培训，为游客提供全方位的优质服务。”新疆

莎车县老城古街景区运营管理有限公司负责人何明生表示。

该县老城景区管委会副主任努尔比叶·阿布都卡迪尔说：“景区管委会为进一步提升我县旅游品牌形象，增加了十二木卡姆、书法展示等中华优秀传统文化体验项目。希望通过我们的热忱服务向国内外游客展现莎车县的人文风貌。”



十二木卡姆专场表演正精彩上演。（马晓东 摄）



文工团的演员婀娜的舞姿引得不少游客加入，现场氛围热烈。（马晓东 摄）